



給你，新鮮人

筠松

也許你很慶幸自己考上這個學校這個系，也許你很不情願、很不甘心地踏進了這個不大的大門。不管你是以什麼樣的心情進了這個學校，如果你打算留下來，我樂於野人獻曝，誠摯地獻上我的感想和建議。

最重要的一點是不要輕信學長們的忠告。你該有自己的想法，自己的打算，如何過新鮮人的生活。我並非否定前人經驗的重要性，也非懷疑學長的誠意。事實上，前人的經驗往往是後來者的借鏡，而學長們也多半是很誠懇的。關鍵在於每個人的生活環境不同，價值觀念也不同，因此，同一件事情對於不同的人，所產生的反應也不相同。是故學長告訴你的往往只是他個人所感受到的，而對你却未必適用。所以我建議各位在決定自己的生活方式時，應以自己的想法為基礎，輔以學長的忠告，如此來日才不會罵學長誤了自己。

如果你已有怡情悅興的嗜好，當然不會輕言放棄，在這一年中你可以再繼續深入，很快樂、充實地沈浸在你的興趣中。假如你嫌一項還不夠，或者還尚未建立自己的興趣，那麼我希望你不要猶豫。不要遲疑，儘快選擇自己興味之所在然後全心投入，日子必然會過得很快活。

或許有人告訴過你，在大學裡交不到真正的朋友。這句話是不成立的。但如果你一直信守這句話，當然你交不到朋友，如果你以誠待人，必可找到志同道合的伙伴。尤其是在社團、系學會內有事務相接觸時更是如此。希望你不要過度封閉自己，打開你的心扉，接納你四周可愛的人兒吧！

有句話說：「醫學是正妻，文學是情婦。」不

知你認為如何？我總覺得一個醫學生除了必備的醫學知識外，應該還要有文學素養。就我所知，有幾位同學除了教科書以外，其他東西根本不接觸。這樣子的生活豈不太平淡乏味了？

有空時，不妨去找學長聊聊，尤其是四、五年級的學長們，他們在校時間較長，思想也較成熟。和他們閒聊中往往能有意想不到的收穫。

以上是個人的管見，而且也都只是些前題，剩下的就要靠你自己去尋求了，祝福你有個充實愉快的新鮮人生活。

